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Ata da 76ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 20 de outubro de 2020. 
 
 
Aos vinte dias do mês outubro do ano de dois mil e vinte, às dezessete horas, no 
Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua Travessa 
Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. reúne-se a 
Sessão Ordinária em sua Sétima-Legislatura sob a Presidência do Vereador Marcos 
Laurenço Kloss. Em seguida o senhor presidente solicita a todos os presentes para 
ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. Solicita a funcionária 
Nilza Machado de Oliveira para fazer a chamada nominal dos Vereadores presentes: 
Aristeu Reetz, Francisco de Assis Campos, Gecimar Rodrigues, João Trancoso, 
José Henrique Martins Pinto, Juvenal Medici Ferreira, Marcos Laurenço Kloss, 
Valdeci Buge, Vera Lucia Elias de Souza. Após verificação do Quórum Regimental, o 
Senhor Presidente solicita ao vereador Gecimar Rodrigues para fazer a Leitura 
Bíblica encontrada no livro de 2º João, Capítulo 5, Versículo 39. Após a Leitura 
Bíblica, pronunciou o Senhor Presidente Marcos Laurenço Kloss: Neste momento 
em nome de Deus declaro aberta essa Sessão. Agradeço primeiramente o nosso 
bom Deus pela oportunidade de estarmos aqui para mais um dia de trabalho, mais 
uma Sessão Ordinária cumprimento, agradeço e cumprimento aqui à vereadora Vera 
primeira secretária, vereador Aristeu Reetz vice-presidente, segundo secretário 
Valdeci Buge, vereador Gecimar Rodrigues, vereador Francisco de Assis, vereador 
Juvenal Medici, Vereador João Trancoso e vereador José Henrique, Nilza, Zenilda, 
Cléber Sabino, estão aqui nos auxiliando, cumprimento a todos os demais 
funcionários dessa Casa de Leis. Cumprimento os internautas que acompanham 
através do fecebook da Câmara Municipal de Vila Pavão/ES. Ainda permanecemos 
com as Sessões fechada por motivo de combate a propagação do Novo 
Coronavírus. Neste momento Peço para mencionar a ultima Ata. Ata da 75ª Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 06 (seis) de 
outubro de 2020 (dois mil e vinte). Após a leitura da Ata pronunciou o senhor 
presidente: Está em discussão a Ata. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco 
em votação a Ata. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Ata aprovada por unanimidade. Prossegue o senhor presidente: Neste momento 
solicito a primeira secretária Nilza Machado de Oliveira para fazer a leitura do 
Expediente do Dia: Projeto de lei Executivo nº 033/2020 - Dispõe sobre normas 
urbanísticas específicas para a implantação e o respectivo licenciamento de 
infraestrutura de suporte para telecomunicações, e dá outras providências; Por 
questão de Ordem o vereador Valdeci Buge pediu dispensa da leitura do projeto, 
solicitou que fosse lida somente as mensagens. O senhor presidente coloca em 
votação o pedido de dispensa feita pelo referido vereador. Quem for favorável à 
dispensa da leitura do projeto permaneça sentado ao contrário se levante. Pedido 
Aprovado por unanimidade. Projeto de lei Executivo nº 036/2020- Estima a receita e 
fixa as Despesas do Município de Vila Pavão/ES. para o exercício de 2021, e dá 
outras providências. Parecer Conclusivo da Comissão Temporária Especial, 
criada para acompanhar e fiscalizar a Verba púbica destinada ao município de Vila 
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Pavão/ES. Como medida de reforço as Ações do Combate ao Coronavírus. Relator: 
Aristeu Reetz; Presidente: Gecimar Rodrigues e Membro: José Henrique Martins 
Pinto. Após a leitura prossegue o senhor presidente: Coloco em discussão Regime 
de Urgência Especial do Projeto de Lei Executivo Nº 033/2020 - Dispõe sobre 
normas urbanísticas específicas para a implantação e o respectivo licenciamento de 
infraestrutura de suporte para telecomunicações, e dá outras providências. Está em 
discussão o a urgência do projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em 
votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência 
do Projeto Reprovada por Unanimidade. Prossegue o senhor presidente: Neste 
momento quero conceder a palavra aos vereadores inscritos e o primeiro inscrito 
vereador Francisco de Assis Campos. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos, boa 
noite a mesa Diretora, o presidente desta casa, ao vice-presidente, secretários, 
vereador Valdeci Buge, vereador Gecimar Rodrigues, vereador José Henrique, 
Vereador João Trancoso e vereador Juvenal Medici, boa noite ao Cléber Sabino e 
aos funcionários dessa Casa e a todos os internautas de Vila Pavão. Eu só queria 
dizer uma coisa aqui, vou começar minhas palavras dizendo aos 08 (oito) 
vereadores por que fechar a casa do produtor? Ontem eu tive numa reunião eles 
vão fechar a casa do produtor por que fechar? O povo já não está tendo nada, já 
tem um salarinho muito difícil, são 300,00 (trezentos reais) que tá pagando esses 
últimos salários agora nessa pandemia até dezembro. O cara plantou uma 
mandioquinha, um inhame, uma couve, uma cebola, uma beterraba e vai colher 
agora mês que vem mais vai vender a onde? Ontem o secretário de agricultura disse 
o seguinte: Vamos colocar as barracas na rua, mais tem, tem lugar pra colocar eu 
quero só perguntar aos 08 (oito) vereadores meus caros colegas, têm lugar pra 
colocar 40 (quarenta) barraca? Que tem 40 (quarenta) produtor entregando 
mercadoria lá na casa do produtor tem espaço pra isso? Eles dizem que tem. A onde 
que têm? Vai colocar no meio da rua? Aí desce um caminhão lá atropela uma 
criança ou qualquer um, um feirante ou qualquer um da nossa família pode 
acontecer isso. E aí o que vai acontecer gente? Vereador já tá todo mundo saindo 
do mandato  ... então  isso é uma coisa muito difícil. Outra coisa que eu quero dizer 
aqui aa saúde, o cara colega Valdeci Buge disse que na saúde está mil maravilhas, 
que na saúde está muito bem, não tá não caro colega, eu tive sexta-feira lá em cima 
na saúde num tá porcaria, tá uma porcaria aquilo lá. Eu fui lá tomar uma vacina, foi 
mais de 15 (quinze) pessoas embora, o seu Tamiro Uliana marido da dona Fatinha 
tava caído no chão, eles não atenderam ele, tiveram que colocar no carro e levar 
embora, isso é um descaso com a nossa sociedade, do nosso povo, da nossa 
população e dizendo que está tudo bem na saúde, não tá, num tá. Acabou de ler 
agora aqui 1.000.800,00 (um milhão e oitocentos mil reais) por que não paga mais 
médico? Por que não coloca mais médicos? Tem como colocar mais médicos 
...vereador Gecimar, vereador Valdeci que pode colocar mais médicos com esse 
dinheiro porque não coloca? E o povo continua sofrendo e não está bem, nóis 
precisa de prefeito pra comandar Gecimar Rodrigues, João Trancoso, Aristeu Reetz, 
Vera Lucia, nóis precisa de prefeito pra comandar 04 (quatro) anos, prefeito pra 06 
(seis) meses entrega pra nós 09 (nove) que nós vamos comandar. Que precisa de 
prefeito pra prefeito que comando o município 04 (quatro) anos, prefeito pra 
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trabalhar 06 (seis) meses nós não estamos precisando em Vila Pavão, nós precisa 
pra 04 (quatro) anos é um mandato, prefeito de 06 (seis) meses eu nunca vi isso 
não, fui ver agora no 1º (primeiro) mandato meu estou horrorizado com isso prefeito 
que só trabalha 06 (seis) meses não interessa, não precisa. Nós não estamos 
precisando disso não. Quero dar os parabéns aqui ao doutor Haylmer, o doutor 
Haylmer ele é um cara bacana se chegar lá e tiver 30 (trinta) pacientes ele faz 
questão de tentar atender os 30 (trinta) ele dá um jeitinho lá de atender os 30 (trinta) 
agora os outros não, quando chega lá tem que ir embora, tá morrendo tem que 
colocar no carro e levar embora. Isso é um crime pro povo. Isso é um crime pra 
população. Isso é um tapa na cara do vereador e um tapa na cara da sociedade. 
Falar aqui sobre a ponte fantasma de Todos, de Luzilândia, aquilo é uma ponte 
fantasma, eu tive lá domingo eu raspei o carro no fundo no fundo da ponte, quando 
você sobe , quando vai passar o fundo raspa. Aquela ponte não aguenta mais uma 
chuva, se der uma chuva Gecimar, uma enchente vocês vão bater na minha cara se 
ela não cair, ela vai cair antes disso eu acho, já está toda torta, é igual fantasma, 
vocês só vê a cabeceira quando já passou, se ela tiver caído vai cair lá dentro se 
vocês não quiser acreditar eu tenho fotos, eu tirei fotos, aquilo se chama vereadores 
ponte fantasma que sobe e já passou a ponte. Aquilo está assim, inclinado mais de 
metro, a primeira chuva que der e a primeira enchente aquela ponte vai cair, escuta 
o que eu estou falando e tomara a Deus que não passa ninguém em cima pra cair lá 
dentro. (...) tudo mundo que você passa da roça vereador do Pavão, vereador do 
Pavão aí o que os vereadores estão fazendo aí dentro? Vereador tá votando, 
vereador não é pra dar dinheiro ninguém não, vereador não é pra dar sexta básica, 
vereador não é pra dar remédio ninguém não. Vereador é pra votar projeto, votar lei 
e fiscalizar. A gente fiscaliza bate, bate, bate e não resolve nada, não faz nada pra 
nóis. Tem condições um trem desse gente? Tem lógica? Não tem! Agora ficar pra 
rua a fora aí. Meu Deus vai colocar a onde? Tem espaço? A onde? Eu quero saber a 
onde tem esse espaço?  Porque não tem gente! Não tem! O ... precisa comprar uma 
abobrinha, a Vera Lucia precisa comprar um tomate. O Valdeci pode ir lá comprar 1 
(um) quilo de feijão, não tem porque fechou a onde tinha pra comprar uma verdura e 
o feirante não pode ficar todo dia na rua, porque ele deixa de plantar as plantinhas 
dele e cuidar, ele não pode ficar todo dia aqui na rua fazendo a feirinha dele. Quem 
vai plantar na roça? Tem que colher e continuar trabalhando. Não tem. Então tem 
que ver isso. Tem que ter bom censo. Bom censo. Nós os 09 (nove) vereadores não 
vão deixar fechar a casa do produtor não gente, vamos bater de frente. É isso que 
o povo está precisando de nóis. O povo votou em nós pra bater de frente, é isso que 
o povo está precisando de nóis. O povo votou em nós 09 (nove) é pra isso, é pra 
trabalhar e não deixar acabar com tudo, vai acabar com tudo, então isso não resolve 
o problema. Vamos tentar, vamos pedir e vamos fazer e que Deus ajude que o 
prefeito coloque isso no coração dele e não fecha aquela cada não e colocar na 
cabeça dele e eu vou continuar falando que ele é prefeito de 06 (seis) meses, ele 
não é prefeito de mandato de 04 (quatro) anos não. Essas são minhas palavras e o 
meu muito obrigado. Prossegue o senhor presidente: O próximo inscrito vereador 
Gecimar Rodrigues. “Assim se pronunciou”. Em primeiro lugar quero agradecer a 
Deus por mais essa oportunidade. Cumprimento a mesa, cumprimento os demais 
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vereadores e cumprimento a todos os servidores desta Casa e todos que nos 
acompanha através das redes sociais. Nós acabamos de ouvir aqui o relatório 
extenso, o parecer muito extenso e bem cansativo só pra colocar aqui pros 
senhores, quero até agradecer e parabenizar essa Casa, os vereadores que no dia 
que nós fizemos esse requerimento, requerimento esse que foi cobrança da 
população que foi mais e mais pessoas que chegava pra mim e falava: tá chegando 
tanto recurso pra Vila Pavão pra ser usado na saúde a respeito da COVID-19 e pra 
onde está indo esse dinheiro? E foi por isso que pedimos e criamos essa comissão 
parabenizo os senhores que votaram favoráveis que esse é o nosso papel de 
fiscalizar e eu disse várias vezes e quero aqui parabenizar a assessoria jurídica, deu 
muito trabalho pra poder montar esse parecer, e redigir 12 (doze) páginas e muito 
bem feito e que também aos secretários que vieram, tivemos algumas dificuldades 
porque nós colocamos os secretários, o ofício foi feito ao secretário e o executivo 
não aceitou que teria que passar por ele pra ele encaminhar para o secretário, 
dificultou as coisas, mais dizer que o secretariado tiveram aqui. E parabenizar o 
secretário de finanças Valdeci que ultima vez agora, ele já de férias, mais ele veio 
aqui pra prestar esclarecimentos. E vocês viram aí gostaria de falar sobre o parecer 
que os senhores ouviram sobre o parecer, o enorme parecer, ficou dúvidas 
vereadora Vera mais o nosso prazo termina amanhã o prazo da comissão e a 
Senhora faz parte da comissão de saúde e eu queria pedir a Senhora, 
encaminhasse um ofício, se for preciso assino junto, pedindo mais detalhes, mais 
esclarecimentos, aquelas dúvidas que os senhores tiveram também para que 
pudéssemos tirar essas dúvidas tanto pra nós como pra população, que com certeza 
eles vão nos procurar diz aqui respiradores, tiramos essa dúvida aqui que é um 
respirador apenas e fala ali respiradores é mais de 01 (um), então assim tivemos 
dúvidas e assim a população tem, e que o executivo manda mais esclarecimentos 
pra nós aqui, para que nós possamos passar pra população. Estou falando isso que 
se nós tivemos prazo nós mesmos faríamos isso mais o nosso prazo dessa 
comissão termina amanha e que a comissão permanente de saúde possa então 
fazer isso. Outra situação é que nós estamos vivendo, final do nosso mandato e nós 
estamos no período eleitoral, período esse muito difícil pra nós que temos mandato, 
sei que pros senhores não está sendo fácil, principalmente pra quem colocou o 
nome pra reeleição, pra disputar, para pleitear mais um mandato de 04 (quatro) anos 
e esse final de semana eu fui atacado aqui nas redes sociais, onde eu fiz uma 
pequena postagem, pra pedir um pouco de cuidado a um grupo político aí e reverteu 
com ataques eu queria aqui agradecer aos senhores que nós temos uma boa 
convivência aqui dentro e pedir aos demais, eu sei que vai chegar ao ouvido dos 
demais candidatos que pleiteia essa pasta que possamos ter um pouquinho mais 
de... que possamos colocar Deus em primeiro lugar e deixar que a população faça a 
escolha, sem ataques, sem ofensas principalmente a nós que que estamos aqui e  
somos candidatos, pessoas que atacam é porque não conhece o verdadeiro, o 
verdadeiro trabalho do vereador. Eu não participei dos outros mandatos, vereador 
Juvenal, vereador Aristeu, vereador Valdeci que já fez parte de outros mandatos 
aqui mais eu acho que essa Câmara, esse mandato, essa administração tem feito 
um trabalho excelente, pelo meu trabalho de vereador eu não posso aceitar críticas 
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lá fora porque críticas destrutivas igual eu tenho ouvido de candidatos que não sabe 
nem o que é ser vereador dizer que o vereador Gecimar não sabe falar e muito 
menos não fez nada de útil pra sociedade foi essa a ofensa que eu tive e eu quero 
deixar registrado aqui que essas pessoas antes de atacar, procura primeiro saber 
quem somos nós, quem são os vereadores pra depois fazer os ataques e que deixa 
Deus agir porque com certeza a escolha dos 09 (nove) que viram pra que Deus vai 
usar as pessoas para vir até as urnas pra votar, da mesma forma o prefeito aquele 
que for escolhido por Deus certamente ele vai ser eleito nas urnas a população vai 
escolher. São essas as minhas palavras, não é um desabafo mais apenas um 
pedido que as pessoas tenham consciência e que procuram encurtar um pouco, nós 
temos muitas ofensas aqui, nós moramos em um lugar pequeno, onde a população 
é uma população que trabalha mais que as vezes exagera um pouco nas redes 
sociais. São essas as minhas palavras e meu muito obrigado. Prossegue o senhor 
Presidente: Passamos para a Ordem do Dia: Coloco em votação o Parecer 
Conclusivo da Comissão Temporária Especial, criada para acompanhar e 
fiscalizar a Verba púbica destinada ao município de Vila Pavão/ES., como medida de 
reforço as Ações do Combate ao Coronavírus. Está em votação o Parecer da 
Comissão. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Parecer 
da Comissão Aprovado por Unanimidade.  Em seguida o senhor presidente 
encaminha para as comissões analisarem e emitires os respectivos pareceres aso 
projeto de Lei Executivo nº 036/2020- Estima a receita e fixa as Despesas do 
Município de Vila Pavão/ES. para o exercício de 2021, e dá outras providências e 
também o Projeto de lei Executivo nº 033/2020 - Dispõe sobre normas urbanísticas 
específicas para a implantação e o respectivo licenciamento de infraestrutura de 
suporte para telecomunicações, e dá outras providências. Encerramento: Chegamos 
ao final da nossa Sessão, agradecemos a todos, agradecemos ao nosso bom Deus, 
agradecemos e nos despedimos de todos aqui presentes, de todos os internautas 
que nos acompanharam, uma boa noite a todos, fiquem na paz do nosso bom Deus 
declaro encerrada essa Sessão Ordinária e para constar, Eu Primeiro (a) Secretário 
(a) Vera Lucia Elias de Souza, lavrei a presente Ata que depois de aprovada será 
assinada. Vila Pavão – ES, 20 de outubro de 2020. 
 

 

 

 

 

Marcos Laurenço Kloss                                            Vera Lucia Elias de Souza 
           Presidente                                                     Primeiro (a) – Secretário  
 


